



盘点 2014

④

绿色富民曲

——嘉鱼县发展现代农业纪实

通讯员 魏明月 黄金波

建示范区、高铁岭镇万亩有机水果示范区和以陆溪、新街为核心的千亩设施蔬菜示范区,以官桥、渡普为核心的万亩优质水产品示范区,以高铁岭、渡普为核心的万亩苗木示范区已初步建成,观光(旅游)农业示范区和农副产品加工示范区正在加紧建设中。

“以前,我们就种些水稻和棉花,一亩每年净不到2000元;现在,我们在合作社的引导下种有机蔬菜,每亩一年纯赚2万元。”陆溪镇陆溪口蔬菜专业合作社社员来丰爱高兴地说。

看到种设施蔬菜的丰厚利润,邻近的邱家湾等村组也加入到发展大棚有机蔬菜的行列中。同样在新街镇,晒甲山、马鞍山、王家月等各村相继发展设施农业。截至目前,全县共发展设施农业3万亩,带动相关农户亩平增收2000元。

质量为先 农产品安全放心赢市场

11月24日,县农业环保站技术人员黄学萍正在潘家湾镇露地蔬菜标准园径流池提取水样,检测该园蔬菜的农药残留量。

“经过我们不定期取水检测发现,今年该地的农药残留不断降低,远低于国家标准。”黄学萍说,该园现在采用太阳能杀虫灯和黄板生物杀虫,蔬菜的农药残留量大大减少。

“现在生活水平提高了,消费者买菜都先看是不是无公害的,是不是绿色的,我们就努力向绿色蔬菜看齐,这样不仅销量好,而且价格更高。”潘家湾镇菜农游春明说,现在他家都采用测土配方施肥技术,减少化肥用量,并且主要用性诱剂,杀虫灯防治虫害,他的30多亩地都纳入了无公害农产品基地。

为加强农产品质量安全,该县推进农业标准化生产,实行“一个主推品种,一项关键技术,一套操作规程”和“统一饲料标准,统一用药要求,统一产品质量”的标准技术规程,推广测土配方施肥技术和以生物农药、杀虫灯、性诱剂为主的病虫害绿色防控技术,促进了农药、化肥减量增效。

同时,严格农业投入品管理,严厉打击销售使用高毒、剧毒、高残留农药行为,积极推广50多种高效、低毒、低残留农药新产品,并加强对饲料添加剂的管控。

据统计,近年来,该县通过积极推进建农产品质量认证和农产品品牌培育,已认证农业“三品”187个。其中无公害蔬菜127个,绿色蔬菜及其他农产品24个,有机农产品7个。

同时,认定无公害农产品基地35.18万亩,认证绿色食品蔬菜面积3.5万亩,“嘉鱼鱼圆”成为国家地理标志保护产品。

转型升级 农村生产经营主体多样并存

“现在种油菜省时省力,请农机合作社的油菜直播机播种,从翻耕、清沟、施肥到播种都不用动手。”鱼岳镇南门湖村的刘刚在自家田里说,一亩地仅需支付50元劳务费,他家3亩多地半个多小时就全部播种好了。

在嘉鱼县农村,各种社会化农业专业服务组织已成了农民不可或缺的朋友。不仅耕地、播种、插秧以及收割全程机械化,病虫害防治、平衡施肥等实现了社会化专业服务,而且连蔬菜等农产品销售、冷藏及物流也有专业组织运作。

据介绍,目前全县各种农业专业合作社已达336家,营销协会、养殖协会、机防队及运输队等社会服务组织50余家,农民经纪人4000余人。

“现在种菜只管把菜种好,运输、销售、冷藏都有专人负责,收获时就可以按之前签的订单拿到菜钱。”潘家湾镇菜农陈志红说,镇里有近千名蔬菜经纪人,还有蔬菜物流部和冷库,有了这些专业组织,他们种菜就不用分心了。

如今的嘉鱼,放眼农村,到处是收获的喜悦。仅2013年,全县实现农林牧渔业总产值64.24亿元,占地区生产总值的36.86%,农民人均纯收入10506元,连续三年均递增13%以上。

交通、城建、新农村建设、就业再就业、生态环境、社会保障、产业发展和城乡居民生活等方面亟待解决的热点难点问题。

据介绍,市民可以直接通过中国嘉鱼网论坛“百姓问政”栏目,在《关于向全县人民征集2015年拟办“十件实事”公告》后跟帖;也可将您所提的实事、建议及项目直接发邮件至dyk2038@163.com;或者以信函方式邮寄至:嘉鱼县人民政府办公室政研室(收),并在信封上注明“实事征集”字样。

改善民生 服务发展

嘉鱼征集明年十件实事

本报讯 通讯员皮道琦报道:11月24日,嘉鱼县委、县政府从即日起至12月10日,向全社会公开征集2015年“十件实事”项目。

为切实改善群众生产、生活条件,增强城市综合服务功能,嘉鱼县每年都集中一定的人力、物力和财力办理与人民群众生产、生活密切相关的“十件实事”。

本次征集项目要围绕全县发展及民生密切相关的具体项目,重点围绕文化、教育、卫生、

改善民生 服务发展

嘉鱼征集明年十件实事

本报讯 通讯员皮道琦报道:11月24日,嘉鱼县委、县政府从即日起至12月10日,向全社会公开征集2015年“十件实事”项目。

为切实改善群众生产、生活

交通、城建、新农村建设、就业再就业、生态环境、社会保障、产业发展和城乡居民生活等方面亟待解决的热点难点问题。

据介绍,市民可以直接通过中国嘉鱼网论坛“百姓问政”栏目,在《关于向全县人民征集2015年拟办“十件实事”公告》后跟帖;也可将您所提的实事、建议及项目直接发邮件至dyk2038@163.com;或者以信函方式邮寄至:嘉鱼县人民政府办公室政研室(收),并在信封上注明“实事征集”字样。

改善民生 服务发展

嘉鱼老人乐享夕阳红

本报讯 通讯员皮道琦报道:11月25日,笔者在嘉鱼县社会福利院看到,这里的老人有的唱歌,有的下象棋,欢声笑语,其乐融融。

走进五保老人雷显森的住处,房内宽敞明亮,沙发和床柜、衣橱、茶几等设施一应俱全,被褥、衣服等生活用品摆放整齐。雷显森老人高兴地说:“要吃些什么,有人问,穿多穿少有人急,有病有痛不用愁,生活用品有人管,这样的生活太舒适了。”

据悉,投资900多万元的嘉鱼县社会福利院,是该县唯一一家国家办社会福利机构,迄今已由单一社会供养发展为集代养、医疗、康复、休闲娱乐于一体的综合型、多功能社会福利机构,院民生活达到当地居民中等以上水平。

近年来,为进一步推进多元

化养老服务,该县不断完善养老服务政策,加强规划,优化养老服务发展环境,出台了多项扶持政策,鼓励社会力量兴办民办养老机构,推动养老服务体系建设不断健全。目前,该县已初步形成以国办福利机构为龙头,镇办农村福利院为主体,民办老年公寓为新的生长点的老年福利事业发展格局。

据统计,全县共有养老机构12个,床位1336张,床位数占全县老年人口的21.9%。其中,镇办农村福利院有9所,集中供养农村五保对象531人,年人平供养标准5850元,基本实现了设施配套、环境整治、管理规范的新型福利供养要求。民办老年公寓有2家,拥有总床位240张,常年驻寓老年人数维持在210名以上,正逐步成为该县养老机构生力军。

嘉鱼整治“两违”不手软

依法拆除700平方米违法建筑

本报讯 通讯员陈涵报道:11月17日,在嘉鱼县整治“两违”指挥部牵头下,县规划局、公安局、鱼岳镇、供电公司等单位近60名执法人员,依法对鱼岳镇4处共700平方米违法建筑进行强制拆除。

鱼岳镇茶庵社区居民肖某在烟墩路违法占地200平方米欲建设私房,且未获得建设、规划等部门合法审批手续。县整治“两违”指挥部接到群众举报后,于上周对该处进行调查核

实,发现肖某违法侵占的土地已完成打桩工程,遂对其下发了《自拆通知书》。在劝说自拆无效后,县整治“两违”指挥部决定依法对违法建筑进行强拆。

“县整治两违指挥部不仅对征收区域的两违建筑进行高压打击,同时也对城区内的违法建筑予以制止,做到发现一起、制止一起。”县城管执法大队负责人说。

据悉,该县已先后组织13次联合执法行动,共拆除违法建筑近2.4万平方米。

湖北银行嘉鱼支行开业

当天签约1亿余元贷款合同

本报讯 通讯员陈涵、古红武报道:11月18日,湖北银行嘉鱼支行正式开业。

据悉,湖北银行坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,于2011年入驻咸宁。湖北银行咸宁分行自成立以来累计投放各类贷款60亿元,上缴地

方税收4000余万元,已拥有7个分支机网点。

当天,嘉鱼支行组织开展政银企对接活动,与武汉汉麻生物科技公司、湖北富仕高新技术公司、联合一百嘉鱼商贸公司等5家企业客户签约了1亿余元贷款合同,县政府与湖北银行咸宁分行签订了战略合作协议。



11月12日,由县人社部门扶持成立的首家民营职业介绍机构——金桥职业服务中心举办招聘会。据悉,当天共有嘉品生物、博纳箱包等10多家招聘单位提供就业岗位300多个,1000多人进场应聘,当场达成就业意向200多人。

通讯员 熊铁山 雷佳 摄

乡村来风

官桥镇兴工强镇

本报讯 通讯员吕新林、高涵报道:今年,官桥镇动工新建了志乐鞋业、精密空调、浮润科技、元拓物流产业园、药材种植和加工等6家企业。

近年来,为实现兴工强镇谋跨越,该镇制定优惠的招商引资政策,协调解决征地、拆迁、建设过程中的难题,同时主动替客商联系各相关部门,搞好电力增容、环保评估等事宜,为项目按期开工建设开辟快捷通道。

“保姆式”的服务,宽松的环境,加之优惠的政策,一批批外来客商纷纷落户官桥镇。仅去年一年,嘉蒲线工业区就引进项目10个,威嘉线工业园也引进了5个项目,形成了生物、建材、印刷、环保、机械铸造等6大主导产业,解决附近1000多名群众就业。完成国税地税收入4900万元,同比增长40.22%。

新街大白菜俏销

本报讯 通讯员刘蒙、张京彪报道:11月21日,新街镇王家月村,菜农正忙着将地里的白菜打包装车。一车车优质大白菜将源源不断地销往京津和南方市场。

据统计,今年该镇种植大白菜38000亩,预计产量达11.4万吨,平均亩产量和收购价格相对稳定。

作为嘉鱼县重要的蔬菜生产基地之一,新街镇从市场需求出发,依托良好的资源优势,积极引导菜农开展蔬菜无公害标准化规范生产。同时,聘请市有关专家进行优质大白菜的科学种植和管理等技术培训,确保大白菜品质更优、产量更高。

近年来,该镇还充分发挥蔬菜合作社示范、带动和引领作用,加快推进蔬菜产业扩大规模。结合市县惠农政策,积极组建合作社,与市场对接,解决菜农卖菜难的问题。



11月22日,位于珍湖湖畔的嘉鱼县陆溪镇花果山林果场,果农正在采摘脐橙,一片丰收景象。据介绍,该果园336亩,年产脐橙30多万千克,日平均销售脐橙5000斤,主要销往武汉、赤壁、洪湖、湖南等地。

通讯员 雷平 摄

脐橙丰收

“复明9号”手术车开进嘉鱼

百余名单白内障患者将重见光明

本报讯 通讯员魏明月报道:11月24日,一台绿色车体的大型厢式卡车停在嘉鱼县人民医院门口,由省残联、省卫计委派出的“复明9号”手术车和专家医疗团队来到嘉鱼,为嘉鱼县贫困白内障患者带来光明。

据介绍,省残联“复明9号”手术车11月22日来到嘉鱼,两天已筛查近百名前来应诊的贫困患者。筛查出的17

名适合进行白内障手术的患者,住进了县人民医院病房,将在当天陆续接受手术。

“我的右眼5年前通过残联的白内障复明手术恢复了光明,这次左眼又将全免费得到治疗。”等待手术的陆溪镇界石村村民漆么桂高兴地说。

“复明9号”手术车每天可进行20至30例手术,该车将在嘉鱼停驻一周,预计将为150余名贫困白内障患者进

行免费手术。县残联还主动联系各镇,组织更多的疑似白内障患者前来检查,尽量让更多白内障患者得到及时治疗。

据悉,该县为打造“白内障无障碍县”,每年为300多名贫困白内障患者进行复明手术,并经常开展白内障筛查,极大减少了因白内障造成的失明等情形。

南嘉快讯

的处理、解决企业融资难、优化纳税服务、提高审批效能、查处违法违纪行为等优化经济发展环境方面的工

作进行了询问。(王婷婷)

传嘉鱼财政良好形象,加强财政系统干部队伍建设及精神文明建设。

(陈涵)

★连日来,嘉鱼县供电公司组织应急抢修人员,在全县8个乡镇集中进行负荷调整、配变新增等工作,提升供电可靠率和电压合格率,让群众温暖过冬。

(熊华芳)

★11月24日,省国防科学技术工业办公室领导来嘉鱼县检查民爆企业安全生产工作。检查组指出,要积极落实安全生产隐患排查治理标准化、数字化工作的相关要求,切实将安全隐患消除在萌芽之中。(陈涵)

★11月21日,嘉鱼县人大常委会开展优化经济发展环境专题询问,就联席会议日常机制的建立、劳资争议